
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.      

                                                                                                              Παρασκευή, 1 Μαρτίου 2024 

 

 

Συγχαρητήρια Ε.Β.Ε.Π. στην Α.Α.Δ.Ε. για το πολύτιμο και πολυχρηστικό «Εγχειρίδιο - Οδηγό για 

την εξαγωγή εμπορευμάτων» 

Επιστολή με την οποία συγχαίρει τον διοικητή της Α.Α.Δ.Ε., Γιώργο Πιτσιλή, για το 

εκδοθέν από τη Διεύθυνση Τελωνειακών Διαδικασιών της Γενικής Διεύθυνσης 

Τελωνείων και Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης «Εγχειρίδιο–Οδηγό για την εξαγωγή 

εμπορευμάτων», απέστειλε ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλης Κορκίδης… Περισσότερα… Οδηγός… 

 

Π.Ε.Σ.Α.: «Πρωταθλήτρια» η Αττική στην αύξηση τζίρου στο λιανικό εμπόριο 

Το Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβούλιο Αττικής σημειώνει πως τα στοιχεία του 

2023 ανέδειξαν «Πρωταθλήτρια» την Περιφέρεια Αττικής στον τζίρο του λιανικού 

εμπορίου, που παρουσίασε τη μεγαλύτερη ετήσια αύξηση σε κύκλο εργασιών με 

9,6%, ενώ την ακολουθεί η περιφέρεια Κρήτης με 7,2%. Επίσης, εμφάνισε και τη 

μεγαλύτερη αύξηση στον κύκλο εργασιών το δ' τρίμηνο του 2023… Περισσότερα… 

 

Αίτημα Ε.Β.Ε.Π. για διεξαγωγή επιμελητηριακών εκλογών με προαιρετική ηλεκτρονική και 

επιστολική ψήφο 

Με επιστολή του προς το Υπουργείο Ανάπτυξης, ο πρόεδρος του Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλης Κορκίδης, θέτει εκ νέου την 

αναγκαιότητα εφαρμογής της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας κατά τις επερχόμενες 

επιμελητηριακές εκλογές, με στόχο την ευρεία συμμετοχή των επιχειρήσεων στην 

ανάδειξη των εκπροσώπων τους στις Διοικήσεις των Επιμελητηρίων… Περισσότερα… 

 

Επιστολή Ε.Β.Ε.Π. προς Υπουργείο Εργασίας και Σ.ΕΠ.Ε. για προβλήματα στην εφαρμογή της 

ψηφιακής κάρτας εργασίας  

Επιστολή προς το Υπ. Εργασίας και το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας με την οποία  

ζητούνται διευκρινήσεις επί σειράς εργασιακών θεμάτων απέστειλε το Εμπορικό και 

Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς. Στο υπόμνημα επίσης εμπεριέχονται και οι 

προτάσεις του τμήματος μεταποίησης του Επιμελητηρίου για επί μέρους ρυθμίσεις 

για αναστολή της εφαρμογής της ψηφιακής κάρτας… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-1833419828.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/Ppres20240229s_F880779524.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F1659610132.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F1534179333.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F1444957305.pdf


AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

Κ. Χατζηδάκης: Παράταση 1+1 μήνα στην ολοκλήρωση της διασύνδεσης POS-ταμειακών μηχανών 

Την παράταση για 1+1 μήνα αποφάσισε η ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών και της ΑΑΔΕ, προκειμένου να ολοκληρωθεί χωρίς 

τεχνικά προβλήματα το μεγάλο έργο της διασύνδεσης των POS με τις ταμειακές 

μηχανές. Η απόφαση αυτή ελήφθη λαμβάνοντας υπόψη τόσο τα αιτήματα της ίδιας 

της αγοράς παρόχων POS και ταμειακών μηχανών όσο και των… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Εντείνουμε τις μεταρρυθμίσεις παρά τη σταθερά θετική αξιολόγηση για το 

Ταμείο Ανάκαμψης 

Εντείνουμε τις μεταρρυθμίσεις παρά τη σταθερά θετική αξιολόγηση της Ελλάδας 

από την Ε.Ε. για την υλοποίηση του Ταμείου Ανάκαμψης, δήλωσε ο αναπληρωτής 

υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης, με αφορμή τη 

σχετική έκθεση της Κομισιόν που δόθηκε στη δημοσιότητα. Συγκεκριμένα, ο κ. 

Παπαθανάσης έκανε… Περισσότερα… 

 

Χ. Θεοχάρης: Θα είμαστε δίπλα στις επιχειρήσεις, αλλά δε θα είμαστε δίπλα στη φοροδιαφυγή    

«Δε θέλουμε να πάρουμε ούτε 1 ευρώ από αυτά τα πρόστιμα, όμως δε θα 

χαριστούμε σε κανέναν ο όποιος δεν κάνει αυτά που πρέπει να κάνει», τόνισε 

χαρακτηριστικά ο υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χάρης 

Θεοχάρης, μιλώντας στη Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής για 

τα πρόστιμα που θεσπίζονται με διατάξεις για… Περισσότερα… 

 

Α.Α.Δ.Ε.: Διευρύνεται η ελεγκτική αρμοδιότητα των Ελεγκτικών Κέντρων (ΕΛΚΕ) Αττικής και 

Θεσσαλονίκης - Νέα ψηφιακά εργαλεία κατά του λαθρεμπορίο 

Διευρυμένη ελεγκτική αρμοδιότητα ασκούν στο εξής τα Ελεγκτικά Κέντρα (ΕΛΚΕ) 

Αττικής και Θεσσαλονίκης, με στόχο την περαιτέρω ενίσχυση της φορολογικής 

συμμόρφωσης και τον περιορισμό των φαινομένων φοροδιαφυγής και 

φοροαποφυγής. Ειδικότερα, με απόφαση του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής 

Δημοσίων Εσόδων, Γιώργου Πιτσιλή, η γενική ελεγκτική… Περισσότερα… 

 

Τέσσερις φορο-εκπτώσεις για νέους επαγγελματίες 

Απαλλαγή από το νέο τεκμαρτό σύστημα φορολόγησης, εφαρμογή μειωμένου 

συντελεστή 4,5% για εισοδήματα έως 10.000 ευρώ, «κούρεμα» κατά 50% της 

προκαταβολής φόρου και κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος κερδίζουν φέτος οι 

νέοι επαγγελματίες και συγκεκριμένα όσοι προχώρησαν σε έναρξη επιχειρηματικής 

δραστηριότητας το 2021, το 2022 και το 2023.  Με το χρόνο να… Περισσότερα… 

 

Συμπληρωματικός φόρος έως 15% στις πολυεθνικές επιχειρήσεις  - Σε δημόσια διαβούλευση το 

σχέδιο νόμου  

Σε δημόσια διαβούλευση τέθηκε το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών που αφορά στην ενσωμάτωση στο εθνικό δίκαιο της 

ευρωπαϊκής Οδηγίας, που προβλέπει τη θέσπιση ενός ελάχιστου φορολογικού 

συντελεστή για τις πολυεθνικές επιχειρήσεις και τους ημεδαπούς ομίλους μεγάλης 

κλίμακας, ο οποίος μπορεί να οδηγήσει σε συμπληρωματικό… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F1838453614.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F1766797456.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-775470116.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F2061139365.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F-1415304981.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F113734643.pdf


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Κ. Σκρέκας: Μειώσεις τιμών έως 15% σε σημαντικές κατηγορίες προϊόντων, μετά την 1η Μαρτίου  

«Από την Παρασκευή και μετά, οπότε θα εφαρμοστεί σε όλο το εύρος της η δέσμη 

μέτρων την οποία έχουμε λάβει για την αντιμετώπιση της ακρίβειας, θα δούμε σε 

σημαντικές κατηγορίες προϊόντων να μειώνονται οι τιμές τους σε ποσοστό που 

φτάνει και το 15%. Κατηγορίες όπως είναι καθαριστικά σπιτιού, προϊόντα 

προσωπικής υγιεινής, βρεφικές πάνες, αλλά… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

«Τρέχει» η προθεσμία υποβολής αιτήσεων στο πρόγραμμα «Εξοικονομώ - Αλλάζω συσκευή για 

τις επιχειρήσεις» 

Την προκήρυξη του προγράμματος: "Αλλάζω συσκευή για τις επιχειρήσεις", 

συνολικού προϋπολογισμού 105,6 εκατ. ευρώ, υπέγραψαν ο Υπουργός 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης και ο Αναπληρωτής 

Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Νίκος Παπαθανάσης. Οι 

ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν αιτήσεις συμμετοχής… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ. 

 

Α. Στρατινάκη: Έως το τέλος του έτους, η Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας θα επεκταθεί στην εστίαση 

και στον τουρισμό 

«Ο καλός εργοδότης δεν έχει να φοβηθεί τίποτα από την Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας» 

δήλωσε η γενική γραμματέας Εργασιακών Σχέσεων, Άννα Στρατινάκη, μιλώντας σε 

ραδιοφωνικό σταθμό. Όπως είπε, από την 1η Απριλίου 2024 προβλέπεται η επιβολή 

προστίμου για τις επιχειρήσεις της βιομηχανίας και, από τις 2 Μαΐου, για το 

λιανεμπόριο σε περίπτωση που διαπιστωθεί… Περισσότερα… 

 

Ανοικτή η πλατφόρμα για τις δηλώσεις εργαζόμενων συνταξιούχων 

Υποχρέωση να δηλώσουν την εργασία τους στην πλατφόρμα, η οποία έχει τεθεί σε 

λειτουργία από την Δευτέρα 26-2-2024 έχουν όλοι οι συνταξιούχοι που θα 

αναλάβουν εργασία στο εξής και συγκεκριμένα από την ώρα της δημοσίευσης της 

υπουργικής απόφασης. Παράλειψη της δήλωσης επιφέρει χρηματική κύρωση ίση 

με δώδεκα (12) μηνιαίες συντάξεις, κύριες και επικουρικές.… Περισσότερα… 

 

Σπ. Πρωτοψάλτης: Έρχεται νέο πρόγραμμα κατάρτισης εργαζομένων για Τεχνητή Νοημοσύνη  

Έμφαση στην επανεκπαίδευση και επανακατάρτιση του εγχώριου εργατικού 

δυναμικού με στόχευση στον τομέα της τεχνολογίας έδωσε ο διοικητής της ΔΥΠΑ, 

Σπύρος Πρωτοψάλτης, στο πλαίσιο της συμμετοχής του στο Talent Summit της 

Huawei που πραγματοποιήθηκε στο Mobile World Congress στην Βαρκελώνη. Ο κ. 

Πρωτοψάλτης σε συζήτηση που είχε με… Περισσότερα… 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗ.ΔΙΑ. 

 

Σε διαβούλευση νομοσχέδιο για έλεγχο στις μεγάλες ψηφιακές πλατφόρμες 

Σε δημόσια διαβούλευση τέθηκε το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης «Λήψη μέτρων για την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) 2022/2065 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 19ης Οκτωβρίου 2022 

σχετικά με την ενιαία αγορά ψηφιακών υπηρεσιών και την τροποποίηση της οδηγίας 

2000/31/ΕΚ… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F629473359.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-404676208.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F267656981.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-1027438042.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F956683532.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F526421381.pdf


ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Αυλαία των χειμερινών εκπτώσεων με υποτονική αγοραστική κίνηση            

Η αυλαία των φετινών χειμερινών εκπτώσεων πέφτει με το βλέμμα όλων 

στραμμένο στην ακρίβεια, αφού οι δαπάνες σίτισης και στέγασης απορροφούν άνω 

του 35% του εισοδήματος του μέσου Έλληνα καταναλωτή. Το πρώτο δίμηνο 

Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου του 2024 προβλημάτισε με τον επίμονο υψηλό δείκτη 

τιμών στα τρόφιμα, και οδήγησε την αγοραστική κίνηση των… Περισσότερα… 

 

Οι γεωπολιτικές διαταραχές δημιουργούν πληθωριστικές πιέσεις στην Οικονομία     

Ο λογαριασμός των επιπτώσεων της Ερυθράς Θάλασσας θα έρθει αναδρομικά, 

θα είναι  «φουσκωμένος» και θα επιφέρει νέες επιβαρύνσεις τόσο στην ελληνική, 

όσο και την ευρωπαϊκή αγορά. Είναι προφανές ότι οι Χούθι διεξάγουν ένα 

«ιδιότυπο» πόλεμο μέσω του παγκόσμιου εμπορίου, με «παράπλευρη απώλεια» 

την ευρωπαϊκή οικονομία. Ο κίνδυνος πρόκλησης νέων… Περισσότερα… 

 

Ο οδηγός της ΑΑΔΕ δείχνει τον ασφαλή δρόμο αύξησης των ελληνικών εξαγωγών 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, στο πλαίσιο της στρατηγικής για την 

αναβάθμιση της ποιότητας της εξυπηρέτησης των οικονομικών φορέων και των 

πολιτών από τις Τελωνειακές Υπηρεσίες της Α.Α.Δ.Ε., εξέδωσε το «Εγχειρίδιο–

Οδηγό για την εξαγωγή εμπορευμάτων» για την παροχή ορθής, έγκυρης και 

ακριβούς πληροφόρησης στους οικονομικούς φορείς και στους… Περισσότερα… 

 

Τιμητική βράβευση προέδρου Ε.Β.Ε.Π. από τον Σ.Ε.Κ.Λ.Α. 

Ευχαριστώ θερμά τον πρόεδρο, το Δ.Σ. και όλους τους φίλους μέλη του ΣΕΚΛΑ 

για την πολύ τιμητική βράβευσή μου. Το Ε.Β.Ε.Π. θα είναι πάντα δίπλα στη 

μεγαλύτερη συστάδα εμπόρων τροφίμων της Ελλάδας! Με τζίρο περίπου 1 δις 

ευρώ ετησίως, η Κεντρικής Λαχαναγοράς Αθηνών αποτελεί στην ουσία τη 

μεγαλύτερη υπεραγορά… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Έκοψε πίτα το P.A.D.A Institute 

Το Ινστιτούτο P.A.D.A. - Αντιναρκωτική Δράση που ιδρύθηκε από τον Επίτιμο 

Υπαρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας, Ιωάννη Ραχωβίτσα, και πλαισιώνεται από 

καταξιωμένους συνεργάτες (πρώην αξιωματικούς της ΕΛ.ΑΣ., ψυχιάτρους, 

ψυχολόγους, νομικούς, σύμβολα του αθλητισμού) με πολύχρονη εμπειρία στην 

καταπολέμηση των ναρκωτικών στην Ελλάδα και το εξωτερικό… Περισσότερα… 

 

Πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της Ενώσεως Εφοπλιστών 

Κρουαζιεροπλοίων και Φορέων Ναυτιλίας 

Ενημερώθηκαν τα μέλη επί των πεπραγμένων του έτους 2023. Παρουσιάστηκε η 

έκθεση της εξελεγκτικής επιτροπής για την οικονομική διαχείριση 2023. 

Εγκρίθηκε ο προϋπολογισμός έτους 2024, και εξελέγη τριμελής εξελεγκτική 

επιτροπή για τον έλεγχο διαχειρίσεως 2024. Στη συνέχεια έγινε εκλογή ανάδειξης 

του νέου Δ.Σ… Περισσότερα… 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F2043007030.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-1319911026.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F2020073813.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F-940679213.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2301_F303311085.pdf
https://www.newmoney.gr/roh/palmos-oikonomias/nautilia/enosi-efopliston-krouazieroplion-i-axones-gia-ti-charaxi-ethnikis-stratigikis-gia-tin-krouaziera/
https://www.newmoney.gr/roh/palmos-oikonomias/nautilia/enosi-efopliston-krouazieroplion-i-axones-gia-ti-charaxi-ethnikis-stratigikis-gia-tin-krouaziera/
http://www.pcci.gr/evepimages/2401_F-629099224.pdf


 

 

 

 

 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

23 – 29 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024 

Ενημερωτικά σημειώματα :  

▪ Too small to fail: empowering SMEs in a changing economic environment, 27.02.2024 
▪ Get your ticket for a swift energy transition, 23.02.2024 
▪ SBS Experts discuss Digital Product Passport and the Timely Delivery of Harmonised Standards, 

23.02.2024 

http://www.pcci.gr/evepimages/SME0101_F-448876423.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/SME0201_F1779081825.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/SME0301_F-917588568.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/SME0301_F-917588568.pdf

